

商河县住建局开展燃气安全知识培训暨安全隐患排查行动 为新学期校园燃气安全“上紧发条”

通讯员 刘淑敏

新学期的钟声敲响，校园安全是重中之重。为守护师生们的生命财产安全，筑牢校园燃气安全防线，近日，商河县住建局携手县教体局、县消防救援局，为新学期校园燃气安全“上紧发条”——一场超实用的校园燃气安全专题培训在商河县火热开展。

本次培训活动，全县各级各类学校、幼儿园（含少体校）分管负责人、各镇街教办安全办主任等共计100余人参加，共同学习燃气安全知识。在培训过程中，山东炬通燃气工程有限公司商河分公司的技术人员结合校园燃气使用场景，采用“理论讲解+案例分析”的模式，详细讲解校园食堂、锅炉房等重点区域燃气设备的日常检查要点。授课人员还现场“教学”，手把手教大家如何辨别燃气隐患；通过模拟燃气泄漏场景，让参训人员牢记“关阀门、开窗户、禁明火、速报警”这四句燃气泄漏处置“口诀”。

此外，商河县住建局还组织各燃气企业对全县各级各类学校开展“地毯式”安全检查，确保校园燃气设备“零隐患”。截至目前，全县52所学校已全部



商河县住建局组织各燃气企业对全县学校开展“地毯式”安全检查。

检查，发现问题已督促相关单位整改完成。

通过开展安全培训和检查，提升了学校工作人员的燃气安全

操作和应急处置能力，搭建起燃气公司与校园的“安全桥梁”。下一步，商河县住建局将持续推进“校园安全共建”行动，督促燃气

企业定期上门开展安全检查和指导服务，为新学期校园安全稳定“保驾护航”，让家长放心，让师生安心。

通讯员 张晓彤

为全面排查化解卫健领域安全风险，切实提升安全生产管理水平，近日，商河县召开卫健领域“解剖式”安全生产现场检查反馈培训会暨安全管理人员培训会。

县直各医疗卫生单位、各民营医院、各镇（街）卫生院、社区卫生服务中心主要负责同志、安全生产工作分管负责同志、安全管理员及局相关科室负责人参加会议。县卫生健康局党组书记、副局长，县中医医院党委书记信广勇主持会议并讲话。

会上，培训专家针对前期县中医医院、贾庄镇卫生院安全隐患排查中发现的突出问题，逐项反馈并剖析根源，提出具体整改建议；同时围绕安全生产责任落实、日常安全管理、重大隐患排查治理等核心内容开展系统培训，结合典型案例解读政策要求，帮助参训人员树牢“安全重于泰山”“隐患即事故”理念。

会议强调，全县卫健系统要深刻认识当前安全生产严峻形势，医疗机构作为人员密集场所，消防安全、医疗安全、生物安全、信息安全、车辆安全、施工安全等风险交织叠加，必须时刻绷紧“安全弦”。要提高政治站位，将安全发展理念贯穿医院管理全过程，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，统筹好安全与发展的关系；要强化责任担当，按照“三管三必须”原则，严格落实“一岗双责”，以问题为导向、以目标为牵引、以效果为标准，完善应急预案，常态化开展应急演练，通过实战检验预案可行性，及时堵塞管理漏洞；要聚焦重点任务，树牢“大安全”观念，将消防安全、医疗安全、医患沟通、舆情防范及医德医风建设纳入医院规范化管理重点，完善规章制度并狠抓落实，坚决杜绝“有章不循”“弄虚作假”行为，全面提升医院制度化、规范化管理水平。

培训结束后，组织全体安全管理人员进行证书考试，以考促学夯实专业基础。

全面排查化解卫健领域安全风险

商河县召开专门培训会

商河城管探索“7316”工作机制 筑牢民生底线，提升城市品质

通讯员 赵玲华

“7”天在线 破除时间壁垒

周末双休日是市民出行购物、休闲消费的高频时段，人流车流增加也让市容秩序面临考验。沿街商铺乱拉横幅促销、非机动车乱停乱放、户外广告随意张贴……管理一旦缺位，不仅拉低城市“颜值”，更直接影响市民周末体验。

城市管理贵在常态长效。唯有向“绣花”般精细打理每一天，让规则贯穿日常、管理覆盖“全周”，城市才能既守得住秩序底线，又留得住民生温度，市民方能在街巷间收获踏实和舒心。商河城管坚持“马路就是办公室”的理念，坚持问题发现在一线、解决在一线，持续打破管理时间壁垒，在每周7天全时段执法不缺位的基础上，执法队员进一步加大执法力度，从源头破解“工作日紧、周末松”的管理问题，让整洁有序成为市民触手可及的日常福祉。

针对突出问题精准施策：针对沿街商铺乱拉横幅的问题，通过强化“门前五包”责任制落实，明确横幅设置规范与区域范围，对违规拉设的横幅当场劝导拆除并做好宣传教育；针对机动车在绿化带内停放及非机动车乱停放问题，加大动态巡查频次，对占用盲道、消防通道的车辆并及时劝导规范市民群众，从源头减少此

类问题的发生；针对小广告随意张贴问题，加强源头管控，对街头随意散发小广告行为及时制止，同时，及时联合环卫管护中心，强化公共区域广告清理，从源头破解“工作日紧、周末松”的管理难题，让整洁有序成为市民触手可及的日常福祉。

“3”个时段发力 让管理围着需求转

早、中、晚三个出行高峰，是市民生活的“脉搏”，也是市容管理的“要塞”。清晨早市的烟火气中，流动经营者、占道经营易堵塞交通；午间用餐高峰时，店外摆桌、杂物堆放可能挤占人行空间；傍晚休闲时段，商圈周边、居民区附近的乱摆乱放以及餐饮油烟污染等问题，更会直接影响市民生活体验。

商河城管精准聚焦这三个与群众生活紧密相连的高峰时段，在做好常态化巡查的同时，将执法力量定向投放到农贸市场周边、学校门口、商圈街巷等需求迫切之处，变“经验驱动”为“需求导向”。从晨曦微露疏导早市秩序，到烈日当午规范商户经营，再到华灯初上巡查

街巷环境，管理步伐始终紧跟市民生活节奏。

针对高峰时段精准发力：清晨时段重点巡查流动经营者，引导他们到早市进行规范经营，同时，对早市摊位进行规范，督促商户做好油污清理与垃圾收纳，保障路面干净整洁；午间时段加强沿街商铺区域集中巡查，持续强化商户规范意识；傍晚时段集中整治商圈噪音扰民问题，对高音喇叭促销等行为及时劝导纠正，通过错时执法与柔性引导相结合，让管理步伐始终紧跟市民生活节奏，以精准服务化解高峰时段的市容顽疾，让城市管理更贴民心，更合民意。

“16”小时守护 全面消除管理盲区

管理的“时间空当”，往往是市容乱象的“滋生温床”。清晨管理未及时到位，背街小巷可能出现背街小巷偷倒垃圾行为；午后巡查若有松懈，沿街商户占用公空空间堆放杂物问题易悄然回潮；夜间监管若提前缺位，夜市周边露天烧烤油烟污染、流动摊贩使用高音喇叭叫卖等问题可能影

响居民休息。这些“空位期”带来的“隐形困扰”，直接削弱市民的安全感与舒适度。

为此，商河城管构建起每天早7点至晚23点的“16小时全时段执法防护网”。高温下，队员们通过时间精准衔接与空间全域覆盖，对主次干道、背街小巷、商圈周边实施不间断监管，走街串巷开展普法宣传，向市民细致讲解各类城市管理问题的潜在危害，将占道经营、店外堆放等苗头性问题及时制止在萌芽状态。

对重点区域不间断监管：清晨重点排查背街小巷偷倒垃圾行为，发现问题立即溯源整改并做好警示宣传；午后针对商铺违规搭建、杂物堆放等问题开展集中排查，当场下达整改通知并协助规范清理；夜间加强夜市周边巡查频次，对露天烧烤、噪音扰民等问题及时劝导制止，同时向摊主普及噪音管控要求。从晨光熹微到夜幕深沉，这16小时的坚韧守护，着力让整洁有序成为城市常态，真正实现市容管理“全天候、无死角”，让文明底色在精细耕耘中熠熠生辉。

从7天无休的常态坚守，到3个高峰的精准出击，再到16小时不间断的全域守护，商河城管以“时时放心不下”的责任感，将管理融入日常，把服务送到身边，在酷暑的考验下，每一次挥汗如雨的巡查、每一次耐心细致的劝导，都在为市民群众的幸福生活添砖加瓦，让“宜居商河”的幸福感触手可及。